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Κοιν.: 1. Συντονίστρια Αποκεντρωμένης Διοίκησης  

               Θεσσαλίας – Στ. Ελλάδας  

               sintonistria@apdthest.gov.gr 

2. Δήμαρχο Ιστιαίας – Αιδηψού κ. Ι. Κοντζιά 

    info@istaid.gr  

3. Υπουργείο Εσωτερικών 

4. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

5. Πρόεδρο και ΔΕ ΤΕΕ 

6. ΕΜΔΥΔΑΣ Ευβοίας    
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Θέμα: Αδικαιολόγητη απόφαση απαλλαγής συναδέλφου μας από τα καθήκοντα του  

          Αν. Προϊσταμένου του Τμήματος Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Ιστιαίας Αιδηψού 

 

Kυρία Γραμματέα  

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτά-

των Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωμα-

τούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και Β’ 

βαθμού) με συνδικαλιστικό αλλά και επιστημονικό χαρακτήρα. Απευθυνόμαστε σε εσάς σε συνέχεια 

της από 4/5/26 Επιστολής της ΕΜΔΥΔΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ αλλά και της προσφυγής του συναδέλφου μας 

Σπανού Δημήτρη κατά της Απόφασης Δημάρχου Ιστιαίας – Αιδηψού για την αδικαιολόγητη απαλλαγή 

του από τα καθήκοντα του Αν. Προϊσταμένου ΥΔΟΜ. 

Συνυπογράφουμε την αρ. 198/04.05.26 παρέμβαση της ΕΜΔΥΔΑΣ Ευβοίας, διότι η παύση καθη-

κόντων του συναδέλφου μας ως Αν. Προϊσταμένου της ΥΔΟΜ, αλλά και η ανάθεση παράλληλων 

καθηκόντων του στο Γραφείο Διοικητικής και Γραμματειακής Υποστήριξης της Διεύθυνσης Υπηρεσίας 

Δόμησης και Περιβάλλοντος έγινε αδικαιολόγητα και αντίκεινται - μεταξύ άλλων – στα άρθ. 100 και 

35 του ν.3584/2007, καθόσον: α) Η απαλλαγή από θέση ευθύνης πραγματοποιήθηκε χωρίς ταυτό-

χρονο ορισμό αντικαταστάτη, με αποτέλεσμα το Τμήμα Υπηρεσίας Δόμησης να καθίσταται ακέφαλο, 

παρότι ασκεί κρίσιμες αρμοδιότητες αυξημένου δημοσίου ενδιαφέροντος (έκδοση οικοδομικών α-

δειών, έλεγχος αυθαιρέτων, πολεοδομικές πράξεις, διεκπεραίωση αιτημάτων πυρόπληκτων και πλημ-

μυρόπληκτων πολιτών κ.λπ.) στον Δήμο Ιστιαίας – Αιδηψού, ο οποίος καλύπτει παράλληλα και τον 

όμορο Δήμο Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας, καθώς και το σύνολο της Βόρειας Εύβοιας, β) Η 
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απόφαση δεν περιέχει ειδική και επαρκή αιτιολογία ως προς τους λόγους απαλλαγής του συναδέλφου 

από τα καθήκοντα προϊσταμένου, ούτε διαπιστώνει οποιαδήποτε υπηρεσιακή ανεπάρκεια ή δυσλει-

τουργία του Τμήματος υπό την ευθύνη του και γ) Η ανάθεση στον συνάδελφο καθηκόντων διοικη-

τικής και γραμματειακής υποστήριξης, τα οποία ανήκουν σε εντελώς διαφορετικό κλάδο από αυτόν 

του Πολιτικού Μηχανικού, εγείρει σοβαρά ζητήματα παράβασης των σχετικών ισχυουσών διατάξεων, 

δεδομένου ότι δεν τεκμηριώνεται επιτακτική και επείγουσα υπηρεσιακή ανάγκη, ούτε αιτιολογείται η 

αδυναμία κάλυψής της από υπάλληλο κατάλληλου κλάδου. 

Επίσης, η εξέταση της σειράς έκδοσης των αποφάσεων της 15ης και 16ης Απριλίου 2026 κατα-

δεικνύει ότι η κατάσταση που περιγράφεται ως «υπηρεσιακό κενό» στο Γραφείο Διοικητικής Υποστή-

ριξης δεν αποτέλεσε αντικειμενικό δεδομένο, αλλά αποτέλεσμα προηγούμενων χειρισμών της ίδιας 

της Διοίκησης, γεγονός που θέτει υπό αμφισβήτηση τη γνησιότητα της προβαλλόμενης αιτιολογίας. 

Η Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ επισημαίνει ότι αντίστοιχες πρακτικές συμβάλλουν στη σταδιακή αποδυνάμωση 

του θεσμικού ρόλου των Μηχανικών στις Υπηρεσίες Δόμησης, υπονομεύουν το κύρος και την ευθύνη 

της θέσης του Προϊσταμένου και επιφέρουν σοβαρές δυσλειτουργίες τόσο στη λειτουργία των Υπη-

ρεσιών Δόμησης όσο και στην τήρηση των αρχών της χρηστής διοίκησης, ιδίως σε περιοχές που 

αντιμετωπίζουν αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες και χρόνια υποστελέχωση. 

Η κατοχύρωση της νομιμότητας, της αξιοκρατίας και της ορθολογικής αξιοποίησης του τεχνικού 

δυναμικού δεν αποτελεί απλώς μια αφηρημένη διοικητική αρχή, αλλά αναγκαία προϋπόθεση για τη 

στοιχειώδη λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης και συλλογική θεσμική ευθύνη. Η συστηματική απο-

φυγή της διενέργειας κρίσεων για τις θέσεις ευθύνης δημιουργεί πρόσφορο έδαφος για αυθαίρετες 

παρεμβάσεις και επιτρέπει σε κάθε αιρετή διοίκηση να μετακινεί, κατά το δοκούν, στελέχη και προϊ-

σταμένους που δεν είναι «αρεστοί», υπονομεύοντας το υπηρεσιακό έργο, το κύρος των Μηχανικών 

και τα δικαιώματα των εργαζομένων. 

Σας καλούμε, συνεπώς, να παρέμβετε άμεσα και να μεριμνήσετε για την ακύρωση της αδικαιολό-

γητης απόφασης παύσης καθηκόντων από τη θέση του Προϊσταμένου του συναδέλφου μας, η οποία 

επιβαρύνει τη λειτουργία της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου και εντείνει την ήδη προβληματική 

κατάσταση υποστελέχωσης και υπηρεσιακής αποδιοργάνωσης. Η αποκατάσταση της θεσμικής τάξης 

και της υπηρεσιακής κανονικότητας αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία της 

Υπηρεσίας Δόμησης και για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και του δημόσιου 

συμφέροντος. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την ανταπόκρισή σας και δηλώνουμε τη διαθεσιμότητά 

μας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή συνάντηση που θα συμβάλει στην ουσιαστική αντιμετώπιση 

του ζητήματος. 

 

 


